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ΚΕΦ. 2   ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ                          Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                               

    

 

   1. Από μια διαηομή ενόρ αγωγού πεπνούν 5·10
14 

ηλεκηπόνια ζε σπόνο 

t=10s. Να ςπολογίζεηε ηην ένηαζη Ι ηος πεύμαηορ πος διαππέει ηον αγωγό. 

Δίνεηαι e=1,6·10
−19

C.
                                                                                                                    

(Ι=8μΑ)
 

   2. Αγωγόρ διαππέεηαι από πεύμα ένηαζηρ Ι=8mΑ. Πόζα ηλεκηπόνια 

πεπνούν από μια διαηομή ηος αγωγού ζε σπόνο t=2min; Δίνεηαι 

e=1,6·10
−19

C.                                                                  (Ν=6·10
18  

ηλεκηπόνια) 

    3. Από μια διαηομή ενόρ αγωγού ανηίζηαζηρ R=30Ω διέπσεηαι ηλεκηπικό 

θοπηίο Q=60C ζε σπόνο 5 min. Να βπείηε ηην ηλεκηπική ηάζη ζηα άκπα ηος 

αγωγού.                                                                                                    (V=6V) 

   4. Η ηλεκηπική ενέπγεια πος καηαναλώνεηαι ζε μια ανηίζηαζη R ζε σπόνο 

t=15s είναι Ε=180J. Αν η ηάζη ζηα άκπα ηηρ είναι V=6V, να βπείηε ηην 

ένηαζη Ι ηος πεύμαηορ πος ηη διαππέει καθώρ και ηην ανηίζηαζη  R.                                                 

                                                                                                 (Ι=2Α, R=3Ω) 

    5. Δςο ανηιζηάζειρ R1=10Ω και άγνωζηη R2 ζςνδέονηαι μεηαξύ ηοςρ 

παπάλληλα και πποκύπηει ολική ανηίζηαζη Rολ = 8Ω. Να ςπολογίζεηε ηην R2.         

                                                                                                             (R2=40Ω) 

    6. Δύο ανηιζηάζειρ R1 = 4Ω  και  R2 = 6Ω  ζςνδέονηαι ζε ζειπά και ηο 

ζύζηημά ηοςρ ηποθοδοηείηαι από πηγή ηάζηρ V=60Volt. Να ςπολογίζεηε: α) 

ηην ιζοδύναμη ανηίζηαζη Rολ ηος κςκλώμαηορ β) ηην ένηαζη ηος πεύμαηορ Ι  

πος διαππέει ηο κύκλωμα γ) ηην ηάζη ζηα άκπα κάθε ανηιζηάηη.                                

                                                                 (Rολ=10Ω, Ι=6Α, V1 = 24V,V2 =36V) 

    7. Δςο ανηιζηάζειρ R1=15Ω και R2=10Ω ζςνδέονηαι μεηαξύ ηοςρ 

παπάλληλα και ηο ζύζηημά ηοςρ ηποθοδοηείηαι από πηγή ηάζηρ V. Η ένηαζη 

ηος πεύμαηορ πος διαππέει ηην πηγή είναι Ι=10Α. Να ςπολογίζεηε α) ηην 

ιζοδύναμη ανηίζηαζη Rολ  ηος κςκλώμαηορ β)ηην ηάζη ζηα άκπα ηηρ πηγήρ V 

γ) ηην ένηαζη ηος πεύμαηορ πος διαππέει κάθε ανηιζηάηη.  

                                                                     (Rολ=6Ω, V=60V, Ι1 = 4Α, Ι2 =6Α) 

    8. Δςο ανηιζηάηερ με ανηιζηάζειρ R1=60Ω και R2 ζςνδέονηαι ζε ζειπά και 

ηποθοδοηούνηαι από ηλεκηπική ηάζη V. Η ιζοδύναμη ανηίζηαζη ηος 
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κςκλώμαηορ είναι Rολ=80Ω Η ένηαζη ηος πεύμαηορ πος διαππέει ηην πηγή 

είναι Ι=4Α. Να ςπολογίζεηε ηην ηάζη ζηα άκπα κάθε ανηιζηάηη. 

                                                                                            (V1=240V, V2=80V)        

    9. Δςο ανηιζηάζειρ R1=10Ω και άγνωζηη R2 ζςνδέονηαι μεηαξύ ηοςρ 

παπάλληλα και πποκύπηει ολική ανηίζηαζη Rολ=8Ω. α) Να ςπολογίζεηε ηην 

ανηίζηαζη R2. β) Αν ζηα άκπα ηος ζςζηήμαηορ ζςνδέζοςμε πηγή ηάζηρ 

V=200Volt , να ςπολογίζεηε ηην ένηαζη ηος πεύμαηορ Ι2 πος διαππέει ηην 

ανηίζηαζη R2.                                                                          (R2 =40Ω, Ι2=5Α) 

     10. Δςο ανηιζηάζειρ R2=36Ω και άγνωζηη R1 ζςνδέονηαι μεηαξύ ηοςρ 

παπάλληλα και πποκύπηει ολική ανηίζηαζη Rολ=9Ω. α) Να ςπολογίζεηε ηην 

ανηίζηαζη R1. β) Αν ζηα άκπα ηος ζςζηήμαηορ ζςνδέζοςμε πηγή ηάζηρ 

V=300Volt , να ςπολογίζεηε ηην ένηαζη ηος πεύμαηορ Ι1 πος διαππέει ηην 

ανηίζηαζη R1.                                                                        (R1 =12Ω, Ι1=25Α) 

     11. Δύο ανηιζηάζειρ R1 = 10Ω και R2 = 40Ω ζςνδέονηαι μεηαξύ ηοςρ 

παπάλληλα και ζηα άκπα ηοςρ ζςνδέεηαι πηγή ηλεκηπική ηάζηρ V = 80Volt. 

Nα ςπολογίζεηε: α) ηην ιζοδύναμη ανηίζηαζη ηος κςκλώμαηορ Rολ  β) ηην 

ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ Ι πος διαππέει ηην πηγή  γ) ηην ένηαζη ηος 

πεύμαηορ Ι1 πος διαππέει ηην R1.                               (Rολ = 8Ω , Ι=10Α , Ι1=8Α) 

    12. Δύο ανηιζηάζειρ R1 και R2=3Ω ζςνδέονηαι ζε ζειπά και ηο ζύζηημά 

ηοςρ ηποθοδοηείηαι από πηγή ηάζηρ V=20Volt. Αν η ηάζη ζηα άκπα ηηρ R1 

είναι V1= 8Volt, να ςπολογίζεηε α)ηην ένηαζη ηος πεύμαηορ Ι  πος διαππέει 

ηο κύκλωμα. β)ηην ανηίζηαζη R1.                                              (Ι=4Α , R1=2Ω) 

    13. Δύο ανηιζηάζειρ R1=4Ω και R2 ζςνδέονηαι ζε ζειπά και ηο ζύζηημά 

ηοςρ ηποθοδοηείηαι από πηγή ηάζηρ V=60Volt. Αν η ηάζη ζηα άκπα ηηρ R2 

είναι V2=36Volt, να ςπολογίζεηε α)ηην ένηαζη ηος πεύμαηορ Ι  πος διαππέει 

ηο κύκλωμα. β)ηην ανηίζηαζη R2.                                              (Ι=6Α , R2=6Ω) 
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